

admin
20 Μαΐου 2021

Στην έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Δήμου Κω για το έργο **«Αποκατάσταση Ζημιών στο σχολικό συγκρότημα του 1ου Ιπποκράτειου Λυκείου Κω»**, προέβη το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου, κατά την συνεδρίαση της 21ης Ιουλίου 2018, μετά από εισήγηση του Επάρχου Κω, Γιώργου Χαλκιδιού.

Για την αποκατάστασή του, μέρος του προϋπολογισμού του έργου, ύψους 500.000 ευρώ, καλύπτει η Κυπριακή Δημοκρατία, στο πλαίσιο της συνεισφοράς της για να επουλωθούν οι πληγές στο νησί της Κω από τον μεγάλο σεισμό της 21ης Ιουλίου 2017, καθώς και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 1.230.000,00 €

Υπενθυμίζεται ότι λίγες μόνο μέρες μετά τον σεισμό, με επιστολή του προς στον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο, ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ελλάδα, Κυριάκος Κενεβέζος, είχε μεταφέρει την πρόθεση του Προέδρου της Δημοκρατίας και της κυπριακής κυβέρνησης, να συμβάλουν στην προσπάθεια αποκατάστασης των ζημιών που έχουν προκληθεί στο νησί.

Το αντικείμενο της Προγραμματικής Σύμβασης που εγκρίθηκε από το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφορά στην αποκατάσταση ζημιών στο σχολικό συγκρότημα του 1ου Ιπποκράτειου Λυκείου Κω, το οποίο βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, και αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα της μεσοπολεμικής ιταλικής αρχιτεκτονικής στα Δωδεκάνησα. Η κατασκευή του χρονολογείται μεταξύ των δεκαετιών του 1920 και 1930. Από την αρχή της λειτουργίας του και έως σήμερα χρησιμοποιήθηκε πάντα σαν σχολείο.

Ο σεισμός της 21ης Ιουλίου 2017 καταπόνησε κυρίως τις εγκάρσιες τοιχοποιίες του δομήματος και αποκάλυψε προϋπάρχουσες τοπικές βλάβες του σχολικού συγκροτήματος. Σκοπός των επεμβάσεων είναι όχι μόνο η τοπική επιδιόρθωση των βλαβών που υπέστη το κτίριο από τον πρόσφατο σεισμό, αλλά η αύξηση της στάθμης δομητικής ασφάλειας και ανθεκτικότητας του κτιρίου, με σεβασμό στην αυθεντικότητα του, δεδομένου ότι πρόκειται για κτίριο διατηρητέο.

Βάσει της Προγραμματικής Σύμβασης, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου αναλαμβάνει την χορήγηση χρηματοδότησης ύψους 500.000 €, εκ των οποίων οι 200.000 € προέρχονται από την Κυπριακή Δημοκρατία ως ενίσχυση στα πλαίσια αποκατάστασης των ζημιών του 1ου Ιπποκράτειου Λυκείου Κω μετά τον σεισμό της 21ης Ιουλίου 2017 και οι υπόλοιπες 300.000 €, από τους πόρους που έχει εξασφαλίσει η Περιφέρεια για έργα συντηρήσεων - επισκευών σχολικών κτιρίων, στα νησιά της.

Το έργο είναι ενταγμένο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2018 της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Φορέας εκτέλεσης είναι ο Δήμος Κω.